

Zápis č. 4

z jednání Výboru pro životní prostředí konaných dne 30.08.2016 a 05.09.2016

- Přítomni: Bc. Stanislava Linhartová, Bc. František Zwettler, Mgr. Jan Koubský, Ing. Vladimír Buk, Ing. Michal Kurfirst, Ing. Michaela Tymichová
- Omluveni: Ing. Miloslav Černý
- Host: 05.09.2016 – Mgr. Michala Prošková (Mondi Štětí a.s.)
- Program: Opětovné projednání návrhu vyjádření Města Štětí k posudku vlivů záměru „EcoFlex – Mondi Štětí a.s.“ na životní prostředí

Projednáno:

Na základě pozměňovacích návrhů na znění vyjádření Města Štětí k posudku vlivů záměru „EcoFlex – Mondi Štětí a.s.“ na životní prostředí od Ing. Kurfirsta a Ing. Tymichové proběhla dne 30.08.2016 diskuse nad revidovaným návrhem Ing. Kurfirsta, který byl členům předán až na místě.

Při jednání byly komentovány jednotlivé body návrhu vyjádření, byly navrženy některé úpravy. Vzhledem k časové tísní a nedostatku času k řádnému seznámení se s návrhem, zejména ve vazbě na navrženou úpravu znění podmínky č. 8.8 Integrovaného povolení Mondi Štětí a.s. bylo jednání dne 30.08.2016 ve 20:30 hod. přerušeno a dohodnuto pokračování jednání dne 05.09.2016 od 17:00 hod.

Po zahájení jednání dne 05.09.2016 zástupci Mondi Štětí a.s. navrhli se zabývat a navázat na návrh vyjádření v podobě, která byla předložena k jednání výboru dne 30.08.2016, nikoliv k návrhu, který byl nově rozpracován Ing. Kurfirstem a rozeslán 05.09.2016 v ranních hodinách. Důvodem je neustálé přidávání nových podmínek a požadavků (materiál obsahuje 26 nových odstavců s dalšími požadavky), nekonzistentnost a neférovost.

Ing. Kurfirst odpověděl ve smyslu, že upravené znění reaguje na postoj a informace od Mondí, na nové poznatky a příklady z jiných záměrů. Konkrétně výstavby lihovaru v Trmicích, kde se také řešila především problematika zápachu a kde Krajský úřad Ústeckého kraje v závazném stanovisku k posouzení vlivů na životní prostředí stanovil obdobné podmínky. Dokonce je mezi provozovatelem lihovaru a městem Trmice uzavřena smlouva o spolupráci, jejímž účelem a předmětem je úprava zásad spolupráce, na základě které by bylo možné stanovit vzájemně akceptovatelný systém provozu lihovaru a zajistit, aby občané města Trmice nebyli obtěžováni negativními důsledky provozu lihovaru.

Ing. Kurfirst dále podotýká, že je ze strany Mondi Štětí a.s. porušována podmínka č. 8.8 integrovaného povolení týkající se investování do snižování zápachu a hluku při každé investiční akci s odůvodněním, že za poslední roky dochází ke zvyšování incidentů zápachu s odkazem na zvýšené průměrné roční imise. Mgr. Koubský toto důrazně odmítá s vysvětlením různých důvodů, vzájemných vazeb a souvislostí, proč za poslední roky došlo ke zvýšení průměrných ročních imisí s odkazem také na přirozené pozadí v přírodě se běžně vyskytujícími sloučeninami redukované síry, povětrnostních podmínek, stárnutí zařízení Mondi Štětí a.s., apod. V konečném důsledku nelze porovnávat změny v průměrných ročních imisních koncentracích. Je třeba podpořit záměr Ecoflexu, nikoliv mu klást zásadní překážky. Bylo navrženo hlasování o programu dnešního jednání, o příslušné verzi návrhu vyjádření k projednání.

1. Návrh usnesení:

Výbor životního prostředí bude při dnešním jednání projednávat návrh vyjádření ve verzi komentované Mgr. Koubským a rozeslaném dnes v ranních hodinách a to v návaznosti na znění vyjádření projednávaném dne 30.08.2016. (pro 2, proti 4). Usnesení nebylo přijato.

Výbor pro životní prostředí Zastupitelstva města Štětí

2. Návrh usnesení:

Výbor životního prostředí bude při dnešním jednání projednávat návrh vyjádření ve verzi doplněné Ing. Kurfirstem a rozeslané Bc. Zwettlerem dnes v ranních hodinách, v návaznosti na znění projednávané dne 30.08.2016. (pro 4, proti 2). Usnesení bylo přijato.

Následně proběhla diskuse, komentování a úprava jednotlivých částí návrhu vyjádření do podoby určené k hlasování.

3. Návrh usnesení:

Výbor schvaluje znění vyjádření k posudku vlivů záměru „EcoFlex – Mondi Štětí a.s.“ na životní prostředí ve znění, které je přílohou tohoto zápisu (pro 4, proti 2). Usnesení bylo přijato.

4. Návrh usnesení:

Výbor doporučuje Zastupitelstvu města Štětí uložit Radě města Štětí, aby při dalších jednáních o realizaci záměru „EcoFlex – Mondi Štětí a.s.“ postupovala v souladu s vyjádřením, který je přílohou tohoto zápisu (pro 4, proti 1, zdržel 1). Usnesení bylo přijato.

Jednání zahájeno 30.08.2016 v 18:00 hod. a ukončeno ve 20:30 hod.

05.09.2016 v 17:00 hod. a ukončeno v 19:30 hod.

Zapsal: Bc. František Zwettler



Ověřil: Bc. Stanislava Linhartová



Příloha:

Vyjádření k posudku vlivů záměru „EcoFlex – Mondi Štětí a.s.“ na životní prostředí